

Содружество сильных

II Игры стран СНГ

стали большой победой нашей страны

За два года между I и II Играми Беларусь совершила колоссальный спортивный рывок. С пятого места на второе, 69 медалей тогда и 236 сейчас, из которых 48 золотых. Фантастический рост!

Стараниями белорусов Игры приобрели невиданный ранее масштаб и престиж: 22 страны, 20 видов спорта, 2200 участников – молодых, амбициозных, готовых сражаться за высокие награды. Недаром нынешний спортивный форум с легкой руки журналистов стали называть Олимпиадой Содружества.

На открытии спортивного форума в «Минск-Арене» Президент Александр Лукашенко, обращаясь к мировым заправилам, определил глубинную суть II Игр стран СНГ: «Смотрите, слушайте, делайте выводы. Вы пытаетесь вычеркнуть сильных конкурентов из международного спорта. Вы хотите отнять наши спортивные победы. Вы убиваете дух и смысл Олимпийского движения. Это признак слабости и вашего страха. Это попытка спрятаться за железным занавесом от правды жизни. <...> Это признание силы наших глубинных ценностей, которые разделяет подавляющее большинство людей на планете, в том числе обычные, простые европейцы и американцы. <...> Никакие санкции, никакие политические интриги не лишат нас этого праздника. Это невозможно. Мир тесен, взаимозависим,





II Игры стран СНГ стали триумфом силы духа и единства

взаимоуязван. И только безумцы пытаются разорвать эти связи».

Одна из важных особенностей II Игр – их география. Подобно рачительной хозяйке, Беларусь припасла для гостей россыпь из 10 своих городов с алмазами спортивных сооружений. Причем специально к Играм ничего не строили, не причесывали, не красили траву, что называется. И Беларусь какая есть – цветущая, прекрасная, с энергичными и самоотверженными людьми – произвела на гостей неизгладимое впечатление. Да и сами жители стали еще больше гордиться Родиной.

«Трибуны видели?! Они заполнены!».

Дворец спорта «Виктория» в Бресте. Крытый теннисный манеж в Солигорске. Спортивно-стрелковый комплекс имени С.К. Тимошенко в столичном Уручье. Величественные ледовые дворцы, нажатием кнопки превращающиеся в комфортные арены для летних видов спорта. Эти сооружения возвели или реконструировали за годы нашей независимости. В них воплотилась новая архитектурно-инженерная мысль и эстетика, по которой потомки безошибочно узнают современную эпоху.



Приходи, наблюдай и восхищайся – комфортом и функциональностью суперсовременных сооружений, безукоризненной организацией турниров и подлинно олимпийской красотой спортивной борьбы.

– Трибуны видели?! – восторженно восклицает наш дзюдоист, олимпийский чемпион Игорь Макаров. – Они заполнены! Мы тщательно готовились к этому турниру, столько трудов вложили. Дзюдо – один из самых красивых видов спорта. Надеюсь, после II Игр еще больше ребят захотят записаться в секции.

Соревнования по дзюдо проходили в Ледовом дворце Гомеля, возведенном в 2000 году. В его стенах было немало спортивных и культурных событий самого высокого уровня.

Толпы зрителей наводнили гродненский стадион «Неман», где первоклассное поле для хоккея на траве.

– Понравилось, что болельщики поддерживали не только Беларусь, но и другие страны, – делится впечатлениями российский тренер Тимур Тимашков. – Играть было интересно. Мы увидели разные хоккейные стили, познакомились с коллегами-тренерами. Уровень соревнований наивысший!

И столь же потрясающий уровень гостеприимства. О комфорте четырех тысяч членов спортивных



делегаций – только судей по легкой атлетике было более сотни – заботились свыше 900 молодых волонтеров.

«Это уровень чемпионата мира, не меньше».

– Судейство честное, по-другому быть не может, – подчеркнул главный судья соревнований по легкой атлетике Александр Терлюкевич.

И столь же искреннее, неподкупное восхищение зрителей на трибунах.

– Влюбилась в гимнасток с первого взгляда. Они такие добрые, милые, общительные, – щебет белокурая девочка лет десяти. – Болею за всю Беларусь!

В Минском дворце художественной гимнастики – парад звезд и накал страстей. В упражнении с обручем победила Арина Аверина, с булавами и лентой – чемпионка II Игр в многоборье Лала Крамаренко. Обе девушки из России.

Наша звездочка Алина Горносько – лучшая в упражнении с мячом. Землячка завоевала на нынешних Играх шесть медалей разной пробы. Наши «групповички» сумели взять два золота и серебро в упражнениях с мячами и скакалками и в многоборье.

Дворец художественной гимнастики, царственно возвышающийся на живописном берегу водохранилища Дрозды, все три соревновательных дня испытывал невероятный наплыв болельщиков. Здесь можно было увидеть и именитых российских гимнасток.

– Это уровень чемпионата мира, не меньше, – высказалась о турнире олимпийская чемпионка и многократный победитель мировых и европейских первенств по художественной гимнастике Алина Кабаева.

Двукратная олимпийская чемпионка Евгения Канаева считает, что белорусская гимнастическая школа мирового уровня. А наши спортсменки, по ее мнению, очень артистичные и создают интересные программы. Яна Кудрявцева, 13-кратная чемпионка мира по художественной гимнастике, как на духу призналась: после увиденного захотела вернуться в профессиональный спорт:

– На Играх в Минске мне нравится все: организация турнира, уровень спортсменок, болельщики. Давно не была на соревнованиях, а тут прямо расцвела. И даже немного завидую девчонкам.

По соседству с Дворцом гимнастики в медиадоме журналисты встретились с министрами спорта нашей страны, России и Узбекистана.

– Здесь, в Беларуси – традиции, тренировочные центры, базы, современные высшие учебные



Незабываемые эмоции на белорусской земле

заведения, – не скрывал энтузиазма российский министр спорта Олег Матыцин. – В наличии опыт проведения крупных международных соревнований. Мы самодостаточны и открыты для диалога, не боимся учиться друг у друга.

Мастерски поставленные церемонии открытия и закрытия поразили яркостью и размахом. Рысик – очаровательный талисман спортивного форума – словно сошел с белорусских маляванок, но такого персонажа вы все же не найдете ни у Алены Киш, ни у Язэпа Дроздовича. Незабываемое впечатление произвел на открытии форума вокальный дуэт олимпийских чемпионов Ивана Литвиновича и Юлии Нестеренко. Какая все-таки певучая наша Беларусь!

Но, как говорится, не спортом единым. Армянские легкоатлеты Ален Багумян и Алекс Закарян

в беседе с нашими корреспондентами особо отметили белорусскую кухню и культурную программу, включавшую в себя интереснейшую обзорную экскурсию по Минску. «Беларусь – крутая страна», – подытожили спортсмены из Армении.

«Мы самодостаточны и открыты для диалога, не боимся учиться друг у друга».

Позаботились об экскурсиях для гостей и в Гомельской области. А в Солигорске открыли туристический инфоцентр. Несвиж 12 августа праздновал 800-летний юбилей. Многие из тех, кто завершил выступления на соревнованиях, поспешили побывать в этом одном из красивейших городов нашей страны.



Торжественная церемония закрытия II Игр стран СНГ в «Минск-Арене». 13 августа 2023 года



Открыли для себя Беларусь и спортивные чиновники. В рамках Игр состоялось заседание коллегии руководителей спортивных ведомств СНГ. «В условиях попыток отстранить Беларусь и Россию от участия в международных соревнованиях наши страны выбрали верный и конструктивный курс взаимодействия. Мы активно сотрудничаем по линии спортивных ведомств наших стран», – заявил министр спорта России Олег Матыцин.

Особое впечатление на него произвела поездка в Хатынь. Министр убежден: нужно помнить уроки нашей общей истории, уважительно к ней относиться.

«Мы открытая страна и готовы к сотрудничеству, – заявил министр спорта и туризма Беларуси Сергей Ковальчук. – А допустят или не допустят наших спортсменов к соревнованиям, будет на совести тех, кто принимает эти решения. Но какое бы решение ни было принято, спортсмены Беларуси и России не будут ущемлены в праве участвовать в различного рода соревнованиях. Мы организуем им эти соревнования».

«Беларусь – крутая страна».

Сил и ресурсов у нашей страны достаточно. С этим согласен министр молодежной политики и спорта Узбекистана Адхам Икрамов: «Мы видим высокий уровень гостеприимства, высокий уровень инфраструктуры в целом – это обеспечение транспортом, проживанием, питанием, волонтерское движение». «У вас очень хорошая база, – разделяет общее мнение вице-премьер Таджикистана Матлубахон Сатториён. – Беларусь – это спортивная страна. Ощущается, что здоровый образ жизни – это ваша визитная карточка. Нам всем было очень комфортно, мы уезжаем из Беларуси с замечательными впечатлениями».

– На протяжении десяти дней гости Беларуси, волонтеры, спортсмены, тренеры жили одной боль-



шой и дружной семьей, в обстановке единства и взаимопонимания, – отметил на церемонии закрытия Игр генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

Спортивный форум, по его словам, стал воплощением идей мира и созидания.

Это не только про спорт, это про каждого из нас! Знаменитая фраза, сказанная главой государства на открытии Игр, завирусилась в соцсетях. И, мне кажется, отнюдь не случайно. В ней самая соль, истина современной эпохи.

Как подчеркнул Президент Александр Лукашенко, «пришло время мужественных и решительных людей, способных постоять за честь страны, за победы своих отцов и будущее своих детей. Это – наше время».

Юлия АНДРЕЕВА